

SALA DE LECTURĂ

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XLIV
SERIA II
Nr. 12 134
4 PAGINI
50 BANI
MARTI
7 Iunie
1988

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU a primit pe trimisul special al secretarului general al C.C. al P.C.U.S.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a primit, luni, 6 iunie, pe trimisul special al secretarului general al C.C. al P.C.U.S., tovarășul Ivan Pavlovici Aboimov, adjunct al ministrului afacerilor externe al Uniunii Sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a mulțumit și a transmis tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Cu acest prilej, tovarășul Nicolae Ceaușescu i-a fost transmis un salut și cele mai bune urări din partea tovarășului Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

La primire a participat tovarășul Ion Stolan, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al C.C. al P.C.R.

A fost de față E. M. Tiajelnikov, ambasadorul Uniunii Sovietice la București.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

MOBILIZARE EXEMPLARĂ, EFORTURI SUSTINUTE PENTRU REALIZAREA ȘI DEPĂȘIREA SARCINILOR DE PLAN



Măsuri de înnoire și modernizare a producției

Preocupările carbochimistilor clujeni în domeniul continuării înnoirii și modernizării a producției, activitatea de cercetare științifică și inginerie tehnologică vizând valorificarea superioară a resurselor materiale indigene se regăsește în producerea întregii game de abrazivi pe suport numai cu materii prime românești, ceea ce degrevează economia națională de un însemnat efort valutar. Acțiunile pentru perfecționarea organizării și desfășurării proceselor productive finalizate în perioada care a trecut din asseși an s-au soldat, între altele, în sporirea cu 2,1 la sută a productivității muncii, pe această cale livrându-se suplimentar beneficiarilor 74 tone electrozi siderurgici, 327 tone granule abrazive, 10.000 corpuri abrazive și alte produse specifice, în condițiile economisirii a importanței cantități de energie electrică și de gaze naturale.

SUCCESELE LA EXPORT reflex al unei atitudini angajante, rezultat al sporirii eforturilor proprii

Faptul că o firmă renumită vest-europeană solicită pentru testarea calității un lot de produse de probă de la INTRE-PRINDEREA DE PRODUSE CERAMICE „MONDIAL” LUGOJ nu spune poate prea mult. Dar că, aceeași firmă, în urma unor laborioase teste, trimite un telex de felicitare și, mai mult, solicită o suplimentare de comandă este „mai mult” decât grăitor; este o recunoaștere a calității colectivului de oameni ai muncii lugojeni care și-au făcut din competitivitate elementul de referință pentru fiecare fapt de muncă, pentru fiecare acțiune care determină bunul mers al producției.

A fi competitiv — a fi exigent cu tine însuși

Punerea în temă, succintă și la obiect, este lămuritoare. Aici se desfașoară o amplă și angajantă competiție. Adică și termene de livrare și înnoire și, mai mult decât atât, exigență față de munca proprie. Noi elemente revelatoare, în acest sens, aveau să ne aducă Nicolae Vodă, adjunct al șefului de secție Iaianță, și Gheorghe Gabov, șef al colectivului de ceretare. Astfel, Nicolae Vodă ne relatează că produsele unității se exportă în țări recunoscute ca fiind în eșalonul primelor producătoare de produse ceramice.

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Prașilele efectuate la timp asigură realizarea producțiilor

În zona Buzăului săptămîna trecută au căzut ploai abundente, în unele locuri producându-se bălțiri. Ca urmare la Ulmeni, Merei și Stîlpu cooperatorii au fost mobilizați la executarea unor canale de scurgere a surplusurilor de apă, iar în celelalte unități cooperativiste și mecanizatorii au continuat în ritm intens efectuarea lucrărilor de întreținere a culturilor și pregătirea secțiilor. Astfel, în C.U.A.S.C. Mihăilești participă la aceste lucrări peste 3.000 de cooperatori, cărora li s-au alăturat în jur de 300 de oameni ai muncii din alte sectoare economice. Ampla mobilizare de forțe a înlesnit ca pînă ieri seara,



(Continuare în pag. a II-a)



În lumina magistralei Expuneri a tovarășului Nicolae Ceaușescu la recentul forum al democrației muncitorești-revoluționare

SPIRIT COMUNIST, ÎNALTĂ RESPONSABILITATE PATRIOTICĂ, MUNCITOREASCĂ ÎN ÎNTREAGA ACTIVITATE ECONOMICĂ-SOCIALĂ

„Nu trebuie să subestimăm spiritul revoluționar de muncă, de exigență, dar și de entuziasm, care poartă, într-adevăr, să mișce din loc muniții — ca să spun așa. Trebuie să transformăm întreaga noastră activitate, a întregului nostru popor, începînd cu partidul, într-o activitate energetică, entuziastă, în slujba poporului, a socialismului, a bunăstării întregii națiuni!”

NICOLAE CEAUȘESCU

Eveniment de o deosebită importanță în viața social-politică a patriei, recenta Sedință comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii a debătut și adoptat, într-o deplină, impresionantă unanimitate, documente ce vizează înlăturarea cu succes a sarcinilor actualului cincinal, a istoricelor hotărîri ale Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului.

Momentul de referință care a înrîurit în mod decisiv și benefic întreaga desfășurare a lucrărilor acestui larg și reprezentativ forum al democrației muncitorești, revoluționare îl constituie magistrala Expunere a tovarășului Nicolae Ceaușescu — document politic de o excepțională valoare teoretică și practică, nouă și strălucită contribuție a secretarului general al partidului nostru la imbogățirea tezaurului de teze și conecpte ale materialismului dialectic și istoric, ale socialismului științific. Prin amploarea și complexitatea analizei, prin soluțiile constructive, realiste și vizionare pe care le formulează, Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu conștănează în chip fericit și armonios cu un alt document politic deosebit de însemnat datorat secretarului general al partidului nostru și anume Expunerea la Sedința Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. din 29 aprilie a.c.

Sintetizînd concluziile debaterilor: Secunții comune, tovarășul Nicolae Ceaușescu ține să sublinieze: „Este deci necesar să ne întoarcem la hotărîrea fermă de a organiza mai bine activitatea de realizare a planului și a programelor în toate sectoarele. Trebuie să se dezvolte și mai puternic spiritul de răspundere revoluționară — în muncă, în acțiune — să se întărească ordinea, disciplina în toate sectoarele de activitate. Dar, în strînsă legătură cu aceasta, este necesar să se acționeze cu mai mult entuziasm, cu mai multă încredere în forțele proprii, în forțele clasei muncitore, ale țărănimii, intelectualității, ale întregului nostru popor”.

Intr-adevăr, în impresionanta arhitectură de teze și idei a acestui document politic, de excepție, este cu maximă vigoare reafirmat imperativul întăririi continue și promovării neabătute a spiritului revoluționar în întreaga activitate politică, economică și socială consacrată înlăturării cu succes a obiectivelor strategice de dezvoltare intensivă a patriei socialiste în acest an și în actualul cincinal ca o condiție hotărîtoare a trecerii României la sfîrșitul deceniului nouă, într-un nou stadiu de dezvoltare. Este bine știut că în repetate rânduri tovarășul Nicolae Ceaușescu a atras atenția asupra adevărului incontestabil că procesul revoluționar din patria noastră, departe de a se fi încheiat, a intrat într-o etapă nouă, superioară care presupune sporite exigențe, îndatoriri crescînde pentru toți comunistii, pentru întregul nostru popor.

În această ordine de idei, secretarul general al partidului a atras în mod stăruitor atenția asupra necesității obiective, legitime, a creșterii și afirmării tot mai largi a rolului conducător al partidului, a tuturor organelor și organizațiilor sale în temeinică organizare și desfășurare a întregii activități economice, sociale, în mod cu totul deosebit a celei ce vizează înlăturarea exemplară a sarcinilor de plan. În același timp a fost reliefată cu vigoare datorită esențială a organismelor de conducere colectivă, ale democrației muncitorești, revoluționare, de a acționa cu cea mai mare răspundere pentru asigurarea întregii activități economice pe principiile autoconducerii și autogestunii, pentru valorificarea plenară, în cel mai înalt grad, a cadrului democratic de participare a maselor la făurirea propriului lor destin.

ȘERBAN CIONOF (Continuare în pag. a II-a)

HOTĂRÎREA ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii

Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, în zilele de 2-3 iunie a.c. s-au desfășurat lucrările ședinței comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii, care a debătut și aprobat: Măsurile pentru asigurarea îndeplinirii exemplare a planului pe luna iunie și întregul an 1988; Măsurile pentru aplicarea prevederilor programelor de perfecționare a organizării și modernizării a proceselor de producție; Măsurile pentru perfecționarea mecanismului economico-financiar prin imbunătățirea sistemului de formare a prețurilor și tarifelor; Propunerile privind majorarea retribuițiilor personalului muncitor în anii 1988-1989.

Intr-o atmosferă de vibrantă însuflețire, de puternică angajare comunistă și înaltă responsabilitate patriotică, ședința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii hotărîște:

ADOPTAREA MAGISTRALEI EXPUNERI A TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU, SECRETARUL GENERAL AL PARTIDULUI, CA PROGRAM DE ACȚIUNE AL ÎNTREGULUI NOSTRU POPOR PENTRU ÎNFLĂTURAREA EXEMPLARĂ A MĂRETELOR PLANURI DE DEZVOLTARE A PATRIEI, DE EDIFICARE A SOCIETĂȚII SOCIALISTE MULTILATERAL DEZVOLTATE ȘI ÎNAINȚAREA A ROMÂNIEI SPRE COMUNISM.

1. Participanții la ședința comună aduc un vibrant omagiu tovarășului Nicolae Ceaușescu pentru contribuția sa determinantă la elaborarea și fundamentarea științifică a întregii politici interne și externe a partidului și statului nostru și se angajează să acționeze cu cea mai înaltă răspundere comunistă, revoluționară pentru a transpune neabătut în viață tezele, ideile și orientările cuprinse în acest excepțional document, care jalonează cu clarviziune științifică strategia, direcțiile și căile de acțiune în vederea dezvoltării intensive și modernizării industriei, înlăturării noii revoluții în agricultură, aplicării pe scară largă a celor mai noi cercetări ale științei și tehnicii, perfecționării continue a formelor de organizare și conducere a activității economico-sociale, ridicării necontenite a nivelului de trai material și spiritual al poporului.

Exprimînd voința întregii noastre națiuni, înaltul forum al democrației muncitorești-revoluționare a afirmat cu putere rolul hotărîtor al tovarășului Nicolae Ceaușescu în stabilirea strategiei de dezvoltare economico-socială a țării, în toate mărețele realizări obținute de poporul nostru în epoca inaugurată de istoricul Congres al IX-lea al partidului, în ridicarea României pe noi trepte de civilizație și progres, în creșterea necontenită a prestigiului ei internațional.

Participanții la ședința comună au exprimat cele mai alese sentimente de stimă și adinc respect tovarășei Elena Ceaușescu, ilustru om politic și savant de largă recunoaștere internațională, pentru aportul său deosebit la înlăturarea politicii partidului, a planurilor și programelor de dezvoltare economico-socială a țării, la sporirea necontenită a eficienței cercetării științifice și tehnologice în

toate domeniile de activitate, pentru îndrumarea cu înaltă competență a științei, învățămîntului și culturii — factori determinanți ai progresului multilateral al societății noastre socialiste.

În numele tuturor colectivelor de oameni ai muncii din industrie și agricultură, din celelalte sectoare de activitate, participanții la ședința comună au exprimat tovarășului Nicolae Ceaușescu, cel mai iubit fiu al națiunii, personalitate predominantă a lumii contemporane, profundul lor respect, dragostea și stima nefermărită pentru tot ceea ce a făcut și face pentru prezentul și viitorul României socialiste, pentru bunăstarea și fericirea celor ce muncesc.

2. Participanții la ședința comună și-au manifestat hotărîrea lor fermă de a transpune neabătut în viață sarcinile și orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu cu privire la măsurile, mijloacele și căile de acțiune pentru asigurarea îndeplinirii exemplare a planului pe luna iunie, semestrul I și întregul an 1988. A fost subliniat faptul că planul pe acest an — un hotărîtor al actualului cincinal — exprimă posibilită-

țile reale ale economiei românești, care dispune de tot ce este necesar pentru înlăturarea în condiții de înaltă calitate și eficiență a obiectivelor stabilite în toate ramurile, subramurile și sectoarele de activitate.

Pe baza prețioaselor idei, orientări și sarcini reieșite din Expunerea secretarului general al partidului, a concluziei că, pe ansamblu, activitatea de realizare a planului și programelor de ramuri, subramuri și în profil teritorial se desfășoară în general cu rezultate pozitive, dar că se mai mențin încă unele rămîineri în urmă și neajunsuri în îndeplinirea prevederilor pe acest an, ședința comună cere organelor de conducere colectivă, tuturor oamenilor muncii să acționeze cu fermitate, cu înalt spirit de răspundere comunistă pentru recuperarea neîntîrziată a restanțelor la producția marfă, export, investiții și înlăturarea integrală a planului pe luna iunie, semestrul I și întregul an 1988, a programelor speciale de perfecționare a organizării și modernizării a producției, de ridicare a nivelului tehnic și calitativ al produselor, de creștere a productivității muncii și aplicare a noilor normative privind folosirea mai judicioasă a mijloacelor materiale și financiare, de sporire a eficienței și rentabilității în întreaga activitate economico-financiară.

ÎN INDUSTRIE se va acționa cu toată fermitatea, cu cea mai înaltă răspundere și exigență comunistă, revoluționară pentru realizarea ritmică a producției fizice stabilite, acordîndu-se o atenție prioritară dezvoltării bazei energetice și de materii prime, în primul rînd în domeniul petrolului și mineralurilor, precum și funcționării corespunzătoare a sistemului energetic național.

ÎN AGRICULTURĂ toate forțele vor fi concentrate în direcția executării în cele mai bune condiții a lucrărilor agricole, stringeri la timp a recoltelor și depozitării lor corespunzătoare, utilizării cu maximă eficiență a pămîntului, mașinilor și îngrășămintelor chimice, a sistemelor de irigații, precum și a realizării efectivelor de animale și a nivelurilor maxime de producție animalieră stabilite.

ÎN INVESTIȚII, se vor lua măsurile energice pentru imbunătățirea întregii activități, pentru intensificarea ritmului lucrărilor pe șantier și scurtarea duratelor de execuție, pentru îndeplinirea integrală a programului de punere în

(Continuare în pag. a III-a)

TELEGRAMA

Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al Guvernului Republicii Socialiste România, a trimis tovarășului N. I. Rijkov, președintele Consiliului de Miniștri al U.R.S.S., o telegramă în care, în numele guvernului și al său personal, exprimă sincere condoleanțe în

legătură cu pierderea de viați omenești ca urmare a exploziei care a avut loc în localitatea Arzamat din regiunea Gorki. În telegramă sunt transmise familiilor îndoliate sentimente de profundă compasiune, iar persoanelor rănite urarea de grabnică însănătoșire.

AGENDA

În zilele de 3-8 Iunie a.c., delegația Partidului Comunist din Cuba, condusă de tovarășul Julian Rizo Alvarez, membru supleant al Biroului Politic, secretar la Comitetul Central al Partidului Comunist din Cuba, care a participat la Conferința de la București a secretarilor generalilor așezării comitetelor centrale ale partidelor comuniste și muncitorești din unele țări socialiste, a efectuat o vizită pentru schimb de experiență în țara noastră.

obiective socio-culturale din județul Constanța. La încheierea vizitei, oaspeții cubanezi au fost primiți de tovarășul Vasile Bărbulescu, secretar al C.C. al P.C.R. La convorbirea care a avut loc cu acest prilej a fost de față și Niel Rizo Guerra, ambasadorul Republicii Cuba la București.

Cu prilejul Zilei naționale a Suediei, ambasadorul acestui țară la București, Sven C. Lindner, a oferit luni o recepție. Au participat miniștrii, reprezentanții ai conducerii unor ministere și al altor instituții centrale, oameni de cultură și artă. Au fost prezentați șefii de misiuni diplomatice acreditați în țara noastră.

Ospesții cubanezi au avut convorbiri la Comitetul Județean Constanța al P.C.R., au vizitat întreprinderi agricole de stat, cooperative agricole de producție, stații de mecanizare a agriculturii, institute și stațiuni de cercetare, precum și

„MĂREȚIA OMULUI“

Concursul național de educație materialist-științifică, umanist-revoluționară a tinerei generații „Măreția omului“ organizat de Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Consiliul Uniunii Asociațiilor

Studentilor Comuniști din România și Consiliul Național al Organizației Pionierilor și-a desemnat câștigătorii pe care îi putem urmări pe micul ecran astăzi în jurul orelor 21.00.

Remarcabile succese ale mișcării teatrale de amatori

Mișcarea teatrală de amatori, bine reprezentată și în actuala etapă de Căminăria României, națională „Căminăria României“, reunește colective artistice de pe mari platforme industriale, din întreprinderi și instituții, unele dintre acestea fiind laureate ale editurilor teatru ale marilor întreprinderi și creații libere. Teatrul popular din Buzău a pus recent în scenă spectacolul „Zeco hohote de ris“, creație satirică de Tudor Popescu. Teatrul popular din Odorheea a pregătit premiera piesei lui Valentin Kataev „O zi de odihnă“.

teatrelor populare și muncitorești. De mai mulți ani există o bună colaborare între Teatrul Național „Ion Luca Caragiale“, Teatrul Giulești și colective artistice ale întreprinderii de confecții și tricotații din Capitală și Combinatului poligrafic „Casa Școlilor“. Ilustrative în această privință fiind și spectacolele „A-7-a necunoscută“ de Tudor Negoiță, „Zodia fericiții“ de Dina Cocea sau „Frumosul cotidian“ de Ion Bucher. Pentru piesa românească de actualitate au optat și alte teatre muncitorești bucureștine, printre care cele ale de Intreprinderea „Electronica“ („Onorariul“ de Al. Hrișcă) și C.I.L. Pipera („Dialog fără partener“ de Romulus Vușcuș). (Agerpres)

Spirit comunist, înaltă responsabilitate

(Urmare din pag. 1)

Acastă exigență de fond, cardinală, nu spune, trebuie să se regăsească nu doar în simple declarații de bune intenții, ci în activitatea concretă, de zi cu zi. De altfel, în cadrul Sedinței comune a fost cu putere evidențiat faptul că tocmii în acele unități economice, industriale sau agricole, în care organele colective de conducere nu funcționează cu operativitate, competență și eficiență, nu se dezbate și nu se soluționează toate problemele, în care există un stil de muncă rutinier, formalist, adoptându-se decizii care nu țin seama și nu valorifică spiritul de inițiativă și competență al oamenilor muncii, de potențialul tehnic și uman de care ele dispun, se înregistrează ne realizări ale indicatorilor de plan, restante, produse de slabă calitate.

sarcinilor ce le revin din planurile și programele de dezvoltare economică și socială a fiecărei unități, a fiecărui localități. Desigur, climatul dominant este cel de muncă, de munitate, de inițiativă și răspundere utoctică, dar trebuie să arătăm la fel de deschis și de sincer că mai există cazuri (și din păcate nu izolate) în care spiritul interes, dinamic, novator este pus în umbră de manifestări de autoluminare, de formalism, în care exigența și autocritica nu primăvesc și în care reprezentanții organizațiilor U.T.C. în organele democratice muncitorești, revoluționare se mulțumesc cu o poziție pasivă, de expectativă, nu ridică și nu soluționează propunerile, sugeriile tovarășilor lor de muncă în vederea creșterii calității și eficienței activității productive. Sînt, pe deplin întreprinse a precizările critice formulate de secretarul general al partidului și în recenta Expunere la Sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii, și la Consiliul Național al Agriculturii, iar analiza dezbaterii care se desfășoară și în organizațiile de tineret pe marginea acestor atit de im-

REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE

Prășilele efectuate la timp

(Urmare din pag. 1)



am întîlnit și la C.A.P. Florica. Unitatea dispune în toate fermele și sectoarele de 880 de cooperatori. Forța de muncă este suficientă pentru încălzirea tuturor lucrărilor în perioadele optime. O experiență bună, cu consecințe deosebit de favorabile asupra gospodăririi județului a combutilului constă în folosirea la întreținerea culturilor a prășitoarelor trase de cal. Avînd în vedere că acestea se confecționează în atelierul de fierărie al unității și că 12 astfel de utilaje execută în condiții de calitate lucrări de întreținere cît un tractor, se deduce de la sine că avantajele educă unității folosirea celor 45 de utilaje de care dispune în momentul de față. La solicitarea noastră de a evidenția pe cei mai buni dintre cooperatori, președintele unității, Dumitru Andronescu, ne-a spus: „În-ăș evidenția pe toți! Nu există cooperatori în Florica după care să fie nevoie să lucreze altcineva“.

Eforturi susținute pentru încheierea grabnică a lucrărilor de sezon

Poposind în oricare din unitățile C.U.A.S.C.-ului Iliu, din județul Hunedoara, descoperim numeroase semne ale hărniciei prin care prășirea mecanică, trecîndu-se, imediat, la executarea, tot mecanică, a celei de-a doua. Totodată, echipele conduse de Elisabeta Procopciuc și Norica Dănilă, efectuau cea de-a doua prășia manuală, la aceeași cultură.

Se așază, cu maximă grijă și la executarea prășilei mecanice și manuale la porumb. După cum ne informază Ioan Clomea, inginerul șef al cooperativei, în privința porumbului, prășia manuală se încheiește pe circa 60 la sută din suprafața cultivată, în vreme ce prășia mecanică era aproape de final.

Semne asemănătoare avîm să găsim și pe oșoarele Asociației economice intercooperatiste Bacea-Iliu. O echipă de mecanizatori tocmii reușește masă verde și trifoi. Directorul Dumitru Ioschici ne spune că au fost depozitate pînă în prezent peste 500 tone de siloz de cea mai bună calitate. Pe terenurile care au fost eliberate, se muncea la pregătirea patului germinativ și însămînțarea porumbului pentru siloz.

Succesele la export

(Urmare din pag. 1)

tru că, în compoziția unor materii prime apar unele variații, care ar putea periclitiza calitatea produsului final, tot de luxul tehnologic se execută corecții, cu exigență, fără a admițe rabat de la presiunile tehnice și tehnologice. Aceasta înseamnă însă că se apelează frecvent, pentru analize, la laboratorul central și că tehnologii școlii sint „mereu în priză“, astfel încît produsul se fie cel impus de normativele și standardele în vigoare. Să adăugăm, aici, un alt element care poate ajuta în definirea personalității, a stilului de muncă al colectivului: am văzut pregătite o serie de piese de schimb pentru utilaje, care au menirea să înlăture posibilitatea stagnării pe flux. Așadar, a se munci bine, înalt calitativ, înseamnă și a se munci continuu...

și accentueze contribuția specialiștilor unității. Activitatea de concepție a inginerilor și tehnicienilor este imbinată, am zice organic, cu aceea de transpunere în practică a studiilor. În întreprinderea de Produse Ceramice „Mondial“ această imbinare a avut următoarele rezultate benefice: a fost realizată piacă de ceramică fină pentru radianți în infraroșu (după cum arăta cu îndreptățită mîndrie un alt tânăr specialist: „sintem primii care l-am făcut bun!“), am proiectat și construim cărucioare de transport și depozitare forme de ipsos, ceea ce a dus la eliminarea unor manipulări suplimentare de forme (forme care au și cite 120 kg bucată), realizîndu-se pe această cale și o omogenizare a uscării formelor și, evident, o economie de timp. Tot astfel, specialiștii noștri, prin proiectarea și fabricarea unor suporturi refractari pentru suprastructura vagonetilor, care sint solicitați și de alte întreprinderi din țară, au făcut noi

pași pentru sporirea calitativă a muncii întregului colectiv, ceea ce, desigur, se regăsește și în chiar competitivitatea produsului.“

SPORT

INTERES ENORM PENTRU DERBY-UL STEAUA - DINAMO. Din surse autorizate de la clubul organizator am aflat că pînă în prezent au desecă cereri de bilete pentru „marele derby“ care însumau o cifră aproape incredibilă: 280.000! Fantastic! Ne referim numai la solicitările din Capitală. Dar au fost numeroase și cererile din provincie, un număr, firește, restrîns fiind onorate prin agențiile de turism! Ce păcat că fotbalul și campionatul nostru nu pot avea și programa cit mai multe derby-uri de un asemenea interes și atracție. Sigur, fără nici o dificultate de calcul, oricine își dă seama că este un meci deciziv, care decide titlul. Cine va învinge, va avea șampionatul din „Cupa șampionilor pe anul 1988. Noi zicem: Să învingă cel mai bun! ● LA GALATI SE JOACA PENTRU... „CUPA U.E.F.A.“. Un meci important programat în etapa de minie, la Galati: Oțelul - Univ. C. Iovă. Gazdele, oștii, în prezent, locul patru în clasament, cu 35 puncte (golaveră 42-38). În vreme ce echipa din Bănie se află pe locul cinci, cu 32 puncte (47-43). O victorie a oaspeților îl propulsează pe acesta spre un loc final care-l va duce, la toamnă, în „Cupa U.E.F.A.“. Pîndre, oare, Oțelul prilejul unei premiere de sențioasă? Creu de da un verdict și într-o parte și în cealaltă. Dar miza din unele meciuri face acest final de campionat mai atractiv. Pentru că mai sint meciuri cu miză mare pentru rămirerea în divizia A. I. Nici aici lupta nu s-a încheiat și deznădămintul încă nu s-a produs! ● UN SCHIMB DE EXPERIENȚĂ UTIL ȘI... INE-

DIT. Zilele trecute, pe stadionul „23 August“, s-a petrecut un fapt puțin obișnuit, care ne îndeamnă la reflecții și... atitudine. Mult apreciatul și aludatul nostru jucător și, acum, antrenor, Ion Dumitru, a evoluat, din nou, în echipa sa, Rapid, alături de elevii săi, prestînd un joc excelent, can-timpurile lui de glorie - spun unii. Numai că, spre finalul meciului, suferîndu-se - pe cine și de ce? - probabil că echipa sa, după un joc bun, totuși, pierde, a părăsit terenul. Intrucît cele două schimbări se efectuaseră, Liță și-a lăsat echipa în 9 oameni de-

stadioul „23 August“, s-a petrecut un fapt puțin obișnuit, care ne îndeamnă la reflecții și... atitudine. Mult apreciatul și aludatul nostru jucător și, acum, antrenor, Ion Dumitru, a evoluat, din nou, în echipa sa, Rapid, alături de elevii săi, prestînd un joc excelent, can-timpurile lui de glorie - spun unii. Numai că, spre finalul meciului, suferîndu-se - pe cine și de ce? - probabil că echipa sa, după un joc bun, totuși, pierde, a părăsit terenul. Intrucît cele două schimbări se efectuaseră, Liță și-a lăsat echipa în 9 oameni de-

MINUTUL 91

președintele colegiului județean Prahova, dr. Emil Vlaicu-Ieseu, iar interpretul tenelor ne-a fost cîntă decît cel pe care-l urmărim arbirind etapă de etapă: Silviu Pantelimonescu, Ilie Coț, Gh. Bizinicu, V. Roman, Gh. Andrei, C. Dobre, C. Dumitrescu, Ion Mihai, V. Istudor, A. Marin, V. Tăbăcă și A. Baciu. Firește, n-ar fi rău ca asemenea schimburi de experiență să se organizeze cît mai des, între județele megieșe, chiar și pe alte teme de... arbirind. Deocamdată, revolta arbirilor bucureșteni (președintele colegiului municipal București, Chiriac Manușariu) va avea loc nu peste mult timp, la Ploiești ● DACĂ „PROFESORUL“ DEȘI ÎN MECIUL „Rapid Sportul Studentesc“, din cadrul „sferturilor“ Cupei României la fotbal desfășurat duminică, pe

cimp 1 Gest, desigur, necontrotat și greu de calificat, în contextul jocului și al dublerilor sale responsabilități. S-ar putea ca în caziera sa de antrenor să-i facă un „elev“ la fel! Care mai este atunc autoritatea lui (morală și pedagogică) de a-și trage jucătorul la răspundere și de a-și administra o lecție pentru invățătură de minte. Pentru că dacă „profesorul... Nu ne-am fi oprit la acest amănunt dacă nu l-am respecta și lubi, dacă nu l-am purta lui Liță o afectuoașă și statornică prietenie ● „EURO '88“ BATE LA USA! „Peste numai trei zile se dă startul în întrecerea fotbalistică continentală supremă - Turneul final al C.E. edita '88“. Debutul vinei, 10 iunie, cu meciul inaugural, R.F. Germanla - Italia, orele 20.15 ora locală (21.05 ora București).

Iată lista completă a partidelor, ora (București) și stadioanele pe care sint programate meciurile lui „Euro '88“: Deci, vineri, 10 iunie, orele 21.15, R.F.G. Italia - Düsselldorf, Rheinstadion, capacitate 68.400 locuri; sim-bătă, 11 iunie, orele 16.30, Danemarca - Spania (Hanovera, 60.386 locuri); duminică, 12 iunie, orele 16.30, Anglia - Irlanda (Stuttgart - „Neckarstadion“, 70.705 locuri); duminică, 12 iunie, orele 21.15, Olanda - U.R.S.S. (Köln, 60.584 locuri); marți, 14 iunie, orele 18.15, Olanda - U.R.S.S. (Hamburg, 61.330 locuri); marți, 14 iunie, orele 21.15, Italia - Spania (Frankfurt am Main, 61.056 locuri); miercuri 15 iunie, orele 18.15 Anglia - Olanda (Düsselldorf); miercuri, 15 iunie, orele 21.15, Irlanda - U.R.S.S. (Hanovera); vineri, 17 iunie, orele 21.15 R.F.G. - Spania (München, stadionul olimpic, 77.895 locuri); vineri, 17 iunie, orele 21.15 Italia - Danemarca (Köln); sîmbătă, 18 iunie, orele 16.30, Anglia - U.R.S.S. (Frankfurt am Main); sîmbătă, 18 iunie orele 16.30, Irlanda - Olanda (Gelsenkirchen); prima semifinală (locul 1 grupa A) cu locul 2 grupa B), marți, 21 iunie, orele 21.15, la Hamburg (61.330 locuri); a doua semifinală (locul 2 grupa A cu locul 1 grupa B), miercuri, 22 iunie, orele 21.15, la Stuttgart; finala, sîmbătă, 25 iunie, orele 16.30, pe stadionul Olimpic din München. O lume întregă (lumea fotbalistică, nu-i așa?) așteaptă cu emoție și un mare interes să vadă dacă întrecerea celor mai bune opt selecționate din Europa va aduce noutăți în planul tehnico-tactic și un spor de frumusețe în jocul de fotbal! C. VASILE

MERIDIAN ● MERIDIAN

● IN SALA SPORTURILOR din Arad s-au desfășurat finalele campionatului republican individual de judo. În ordinea categoriilor (de la 60 kg la „open“) victoria a revenit următorilor sportivi: Silviu Lazăr, Ilie Serban (ambii de la Dinamo București), Ștefan Naghi (Constructorul Orașca), Florin Lăscuț (Stea), Nicolae Iosif, George Diacou, Valentin Bazon și Adrian Cîlni (toți de la Dinamo București).

● IN SALA SPORTURILOR din Arad s-au desfășurat finalele campionatului republican individual de judo. În ordinea categoriilor (de la 60 kg la „open“) victoria a revenit următorilor sportivi: Silviu Lazăr, Ilie Serban (ambii de la Dinamo București), Ștefan Naghi (Constructorul Orașca), Florin Lăscuț (Stea), Nicolae Iosif, George Diacou, Valentin Bazon și Adrian Cîlni (toți de la Dinamo București).

azi INFORMATII • NOTE • SAH • FILATELIE • UMOR INSEMNARI • MUZICA • JOUCURI • EPIGRAMA

Pe cîtiva quadrati

● Brăila. Brigada tineretului din cadrul Fabricii de celofibră de la Combinatul de fibre, celuloză și hîrtie s-a angajat să realizeze prin acțiuni de muncă în sprînzul producției 15 tone de celofibră peste plan ● Botoșani. Comitetul orașenes Dorohoi al U.T.C. a organizat, la Casa de cultură, prezentarea expunerii „Activitatea revoluționară a tovarășului Nicolae Ceaușescu - exemplu suprem și strălucit model de acțiune pentru tinăra generație“ ● Cluj. La Liceul de matematică-fizică nr. 3 din Cluj-Napoca a fost prezentată expunerea cu tema „110 de ani de la marea adunare populară din Blaj și 40 de ani de la înfăptuirea naționalizării principalelor mijloace de producție“.

Inițiative

BRIGADA CALITĂȚII Pentru a realiza o cit mai înaltă calitate a produselor, pentru a descoperi și remedia cît mai repede și eficient defectele apărute în desfășurarea fluxului tehnologic, acesștii din secția „Tras-tălpuit“ din cadrul întreprinderii „Modern“ din Timișoara au hotărît să formeze o brigadă a calității. Membrii acestei brigăzi sint Florentina Mintar, Mioara Davidescu (responsabilă cu activitatea profesional-științifică la nivelul comitetului U.T.C. pe întreprindere) - confectiioner încălțăminte în secția „Tras-tălpuit“, Marian Meriș, rectificator, și Valentin Codrea, tehnician proiectant. Deviza acestei brigăzi a tineretului este „Executarea produselor fără nici un rabat de la calitatea“, deviză care a fost respectată încă din primele zile de cînd s-a luat această inițiativă. În prezent, ultimul set de produse pentru finalizarea unuia dintre contractele cu partenerii străini este în curs de livrare, iar beneficiarul nu a reclamat nici o abatere de la normele de calitate.

Foto-album



Orele grului Foto: DUMITRU DAMIAN

Caligrafii de buzunar

VARA Anotimp cu ceanună nemărginită, simplu: rui tot mai înalt, nirea. Admirăția și Valentin Codrea, tehnician proiectant. Deviza acestei brigăzi a tineretului este „Executarea produselor fără nici un rabat de la calitatea“, deviză care a fost respectată încă din primele zile de cînd s-a luat această inițiativă. În prezent, ultimul set de produse pentru finalizarea unuia dintre contractele cu partenerii străini este în curs de livrare, iar beneficiarul nu a reclamat nici o abatere de la normele de calitate.

Întrebări pentru

PICTORUL NICOLAE BLEI

Atmosferă sărbătorească, de vernisaj la Galeria Municipală București, din strada Academiei nr. 15, Buchetele de flori își dau întîlnire în brațele picturii Nicolae Blei. Este aproape o reînnoire a culorilor la senșibilitatea ce le-a oferit consistență în lucrările de pe simeze. Ne cerem scuze că în afară de flori mai avem și citeva întrebări... În urmă cu trei ani, ultima dumneavoaștră expoziție personală a avut loc tot în aceste săli. Este preferință pentru Galeria Municipală sau locul hazardului? Este un loc cu multe posibilități pentru un pictur un spațiu frumos, cu înălțime. Lumina naturală ajunge cu ușurință aici, nu se distorsionează culorile. Sint favorizate tonurile de galben ce domină în multe din tablourile mele. Pînă la data de 15 iunie, cei care s-au familiarizat cu universul cromatic semnal în confun dabil „Nicolae Blei“ au sansa în-tîlnirii cu o suită de tablouri ce ilustrează, parțial, subiectele dumneavoaștră preferate: peisaje, naturi moarte cu păsări, pești și fructe, ippozăle ale unor personaje cîntind la diferite instrumente muzicale... Cu adevărat parțial. Lucrez acum la o viitoare expoziție unde vor fi prezentate, cu precădere, eșecurile în plan artistic ale unor lungi drumuri prin țară. Numai anul trecut am parcurs peste 6000 km căuștînd și găsînd multe imagini ale omului, ale muncitorului și țărînului în mod deosebit, în timpul lucrului. Sint tablouri care împreună cu citeva din această a treia expoziție personală vor fi prezentate în mai multe orașe din țară, din rîndul cărora amintesc acum doar Alba Iulia și Craiova. Este aproape o reînnoire a taciilor de muncă la lucrurile de unde a început procesul transfigurării artistice... Cu alte cuvinte, invitație călduroasă în aceste viitoare expoziții în țară. Sint nerăbdători să trăiesc aceste întîlniri cu publicul pentru care crez. Deși aproape că nu mai este necesar să urăm, din inimă, succes. A. BUNESCU

FLORI

VERTICAL: 1) Plantă ornamentală 2) Casa celor ce umblă din floare în floare. 3) Floare ocrotită de lege admirată în-ț-o splendidă poiană din jurul Făgărașului 4) Se răpăta la Iliac! 5) La iesirea din seră 6) Lăice, 9) Bonă 7) Plantă „amară“, plăcută mirositoare. 8) Uscat (referitor la flori) 9) Lute de la începutul anului 10) Rădăcină și viri de agavă? 11) Fricel de floare albatră. 12) Închisă ermetice 13) Document pentru vapoare 14) Subsemnatul... 15) Dormitor în viora! 16) Din sură lăută la floare! 17) Din cînd în cînd (masc. pl.) 18) Înțorese pe iată 19) Rădăcină de țărîni 20) Flori pentru ochi 21) Flori aflate în port. Dictionar: ETAC, ALB ● Trandafir Sanda. 5) Usturoi Cultivatoare de flori. 6) Arbusti micilor flori.

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT

HOTĂRÎREA

Sedințele comune a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii

(Urmasa din pag. 1)

funcționează la timp a noilor capacități de producție.

Sedința comună a subliniat că este imperios necesar ca toate ministerele, centralele, întreprinderile să situeze permanent în centrul atenției și preocupării lor problemele perfecționării conducerii, planificării și organizării activității în fiecare unitate economică, ale sporirii rolului consiliilor oamenilor muncii, în conformitate cu largile atribuții și responsabilități ce le revin în creșterea sustinută a calității și eficienței, ale folosirii la un înalt grad a capacităților de producție și a forței de muncă, dezvoltării bazei de materii prime și energetice, reducerii consumurilor materiale și valorificării superioare a resurselor disponibile, încadrării rigoros în normele și normativele economico-financiare, lichidării și prevenirii stocurilor supranormative, creșterii eficienței și rentabilității în întreaga activitate economico-socială.

Participanții la sedința comună, puternic mobilizați de îndemnul și chemările secretarului general al partidului, s-au angajat să ia toate măsurile pentru ca în activitatea întreprinderilor, centralelor, a tuturor sectoarelor să se producă o schimbare radicală în felul de rezolvare și soluționare a problemelor dezvoltării intensiv-calitative, ale organizării științifice și modernizării producției, în întreaga economie națională.

3. Sedința comună hotărăște să se acționeze, în continuare, cu toată fermitatea pentru transpunerea neabătută în viață a programelor privind organizarea științifică și modernizarea producției în toate ramurile de activitate. Sedința comună cere consiliilor oamenilor muncii, ministerelor, centralelor, întreprinderilor și județelor să ia toate măsurile pentru aplicarea planurilor de modernizare a proceselor de producție, pentru completarea și actualizarea programelor elaborate, punând în acoperământ deosebit pe creșterea puternică a eficienței economice. În numele tuturor colectivelor de oameni ai muncii, al organelor colective de conducere, participanții la sedința comună se angajează să facă totul pentru ca, așa cum a cerut secretarul general al partidului, perfecționarea organizării și modernizarea producției să constituie o acțiune permanentă, de zi de zi, lună de lună, a fiecărui consiliu al oamenilor muncii, a fiecărui muncitor și specialist, astfel încât cel puțin o dată la 5 ani să se înregistreze, pe baza rezultatelor cercetării științifice, o îmbunătățire generală a structurii producției, a nivelului tehnic al acesteia.

4. Sedința comună pune în fața tuturor cadrelor, a consilierilor de conducere, a tuturor oamenilor muncii sarcina de a acționa cu mai multă hotărâre în direcția realizării programelor de tipizare a produselor și materialelor, în vederea creșterii componentelor pentru construcția de mașini, reducerea, în continuare, a numărului de sortotipodimensiuni în metalurgie, industrie chimică și alte ramuri industriale. Sedința comună hotărăște ca, prin înlocuirea și modernizarea tehnologiilor mari consumatoare de combustibil și energie, în următorii 2-3 ani să se obțină o reducere a consumurilor de energie specifice cu 20-30 la sută, acțiune ce urmează a fi amplificată în cincinalul următor. Totodată, se va asigura 50-60 la sută din necesarul de materii prime și materiale și 80-70 la sută din cel de piese de schimb al economiei naționale, prin înfăptuirea fermă a programului de valo-

rificabile a resurselor recuperabile și re-folosibile.

5. Pornind de la aprecierile formulate de secretarul general al partidului cu privire la rolul primordial ce revine programului de îmbunătățire și ridicare continuă a nivelului tehnic și calitativ al produselor, valorificării superioare a materiilor prime și materialelor, în înfăptuirea obiectivelor cincinalului actual,

sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii cere ministerelor, întreprinderilor și centralelor, unităților de cercetare științifică și inginerie tehnologică să acționeze cu întreaga energie și răspundere pentru recuperarea tuturor restanțelor în modernizarea produselor și realizarea integrală a prevederilor programului special de ridicare a nivelului tehnic și calitativ, astfel încât produsele noi și modernizate să se situeze din toate punctele de vedere la nivelul celor mai bune produse similare pe plan mondial.

6. Sedința comună cere tuturor colectivelor de oameni ai muncii să facă totul pentru creșterea, pe ansamblul economiei, cu circa 35 la sută, până în anul 1990, a gradului de valorificare a materiilor prime pe calea modernizării și ridicării calității producției, a nivelului tehnic al acesteia, a reducerii consumurilor materiale și energetice. În industria constructoare de mașini preocuparea principală va fi îndreptată în direcția realizării de mașini și utilaje multifuncționale de mare productivitate și cu un grad ridicat de fiabilitate. În metalurgie, prin reducerea consumurilor și asimilarea de sortimente cu prelucrare avansată se va asigura o dublare a valorii tonei de produse finite. În petrochimie se va obține o dublare a producției până în 1990 și o triplare a acesteia până în 1995, pe seama valorificării superioare a materiilor prime. Industria bunurilor de consum va răspunde mai operativ la cerințele pieței interne și externe, ale consumatorilor și populației, realizând produse de înalt nivel calitativ și de o mai largă diversitate.

7. Sedința comună adresează tuturor unităților și centralelor, consiliilor oamenilor muncii chemarea de a adopta măsuri ferme pentru înfăptuirea programului de ridicare a productivității muncii pe baza extinderii proceselor de mecanizare, de automatizare a producției, de ciberneticizare și electronizare. Așa cum a cerut secretarul general al partidului, este necesar să se asigure o mai bună folosire a cadrelor cu pregătire superioară, atât din sectoarele de concepție, cât și din cele economico-financiare. În anumite domenii, la locuri de muncă de mare complexitate și răspundere să se asigure ocuparea acestora de specialiști cu o înaltă calificare, corespunzător exigențelor tehnicii moderne.

În domeniul pregătirii și formării cadrelor va trebui să se pună un accent deosebit pe creșterea mai puternică a numărului de specialiști, pe ridicarea nivelului de cunoștințe al tuturor oamenilor muncii, în primul rând al tineretului, pentru îmbunătățirea corespunzătoare a normativelor de structură a personalului muncitor, astfel încât un număr tot mai mare de cadre cu pregătire superioară, inclusiv din cercetare și proiectare, să fie integrate nemijlocit în procesul de producție.

8. Răspunzând sarcinilor formulate de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, privind aplicarea fermă a programului de normare economico-financiară și programului privind fondurile circulante,

sedința comună cere ministerelor, centralelor, întreprinderilor, organelor financiar-bancare și de aprovizionare tehnico-materială să acționeze cu toate forțele pentru reducerea substanțială a consumurilor, a cheltuielilor materiale și a costurilor de producție, pentru încadrarea rigorosă în prevederile noilor norme de consum și de stoc, a normativelor economico-financiare, pentru rentabilizarea tuturor produselor și unităților. Pe baza măsurilor stabilite va trebui să nu mai existe nici un produs fără un beneficiu minim, nici o întreprindere nerentabilă, ca o rezultată nemijlocită a autoconducerii și autogestunii, a unei activități desfășurate de organele colective de conducere.

Sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii cere guvernului, ministerelor, centralelor și întreprinderilor să aplice cu fermitate măsurile stabilite pentru introducerea în circuitul economic a stocurilor supranormative, pentru respectarea, în întregime a normelor privind stocurile și fondurile financiare pe care fiecare întreprindere, fiecare colectiv de oameni ai muncii trebuie să le administreze și să le gospodărească cu maximă răspundere și eficiență.

9. Pornind de la orientările tovarășului Nicolae Ceaușescu privind sistemul de formare a prețurilor, sedința comună cere ministerelor, centralelor, întreprinderilor, organelor financiar-bancare să întreprindă acțiuni ferme în direcția reducerii substanțiale a consumurilor, a cheltuielilor materiale și a costurilor de producție și încadrării în normativele economico-financiare, asigurându-se, pe această bază, respectarea noului sistem de formare a prețurilor și tarifulor, o rentabilitate minimă de 2,5-3 la sută, pentru fiecare produs, menținerea sub control a prețurilor și crearea condițiilor pentru o reducere a acestora. Toate acestea, împreună cu aplicarea unei politici ferme de stabilitate a prețurilor, a unei circulații bănești sănătoase vor asigura întărirea monedei naționale, consolidarea, în continuare, a echilibrului bugetar și financiar al țării.

Este necesar să se facă totul pentru ca programele speciale existente, sistemul nostru economico-financiar, care corespund pe deplin principiilor socialiste de cointerese și de gospodărire a întreprinderilor, să devină factori activi în dezvoltarea generală a patriei noastre, în ridicarea bunăstării întregii națiuni.

10. Sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii exprimă angajamentul ferm al tuturor colectivelor de oameni ai muncii de a acționa cu mai multă hotărâre pentru a asigura, în cadrul cooperării și colaborării internaționale, o valorificare superioară a produselor și muncii poporului român, pe principiile egalității și avantajului reciproc, urmându-se îmbunătățirea structurii exportului, sporirea ponderii produselor cu un grad avansat de prelucrare, contractarea și plasarea produselor românești în condiții de eficiență valutară ridicată.

Sedința comună cere tuturor celor care își desfășoară activitatea în acest sector de o deosebită importanță să acționeze neabătut pentru realizarea integrală și depășirea — acolo unde sint asigurate contracte — a producției pentru export și a exportului, în condiții de înaltă calitate și eficiență, îndeplinirea în termen a angajamentelor asumate față de partenerii externi, creșterea răspunderii întreprinderilor de comerț exterior, a centralelor și întreprinderilor, ca unități economice bazate pe autoconducere și autogestune.

În spiritul politicii generale a partidului nostru în domeniul relațiilor economice internaționale, sedința comună hotărăște ca toate consiliile oamenilor muncii din întreprinderi și centrale, consiliile de conducere din ministere, Ministerul Comerțului Exterior și Cooperății Economice Internaționale să-și îmbunătățească radical activitatea și să acționeze să-și sporească răspunderea în înfăptuirea sarcinilor de comerț exterior și de cooperare economică internațională.

11. Într-o puternică unitate de gând și simțire sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii a exprimat sentimentele de adâncă grațitudine și recunoștință ale întregului nostru popor față de secretarul general al partidului, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu, pentru grija permanentă cu tot ceea ce se înfăptuiește în România socialistă, toate planurile și programele de dezvoltare economico-socială a patriei să servească bunăstării și fericirii omului, ridicării necentenice a nivelului său de trai material și spiritual — felul suprem al politicii partidului și statului nostru, esența societății socialiste multilaterale dezvoltate. Înaltul forum al democrației noastre muncitorești-revoluționare dă o înaltă apreciere noilor măsuri de majorare cu 10 la sută a retribuției personalului muncitor, care reflectă preocuparea statornică a tovarășului Nicolae Ceaușescu de a asigura condiții mereu mai bune de viață tuturor oamenilor muncii, întregului popor.

Sedința comună exprimă voința unanimă a tuturor oamenilor muncii de a răspunde acestor măsuri ce ilustrează în cel mai înalt grad caracterul profund umanist al întregii politici a partidului și statului nostru prin fapte de muncă deosebite, prin-o angajare comunistă, revoluționară, fermă, pentru înfăptuirea integrală a sarcinilor de plan pe acest an și pe întregul cincinal, a Luminosului Program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare a României spre comunism. Toți oamenii muncii, întregul nostru popor se angajează să acționeze cu toată hotărârea pentru mai bună organizare a întregii activități, pentru asigurarea înfăptuirii neabătute a programelor de creștere a productivității muncii și de reducere a cheltuielilor materiale și a celorlalte măsuri privind respectarea neabătută a principiilor acordului global și sporea mai accentuată a eficienței economice — aceasta constituind o necesitate vitală pentru ca noua majorare a retribuției să se reflecte puternic în ridicarea nivelului de trai material și spiritual al poporului.

12. Sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii s-a angajat să acționeze cu toată hotărârea pentru înfăptuirea obiectivelor programului de sistematizare teritorială a localităților, în scopul ridicării nivelului de dezvoltare economico-socială a acestora, reducerii deosebitelor esențiale dintre sat și oraș, realizării unei tot mai mari apropieri a condițiilor de muncă, de viață și culturale ale satului de cele ale orașului. Sedința comună cere Comisiei centrale de sistematizare să elaboreze mă-

suri necesare — care să fie analizate în toate județele, comunitățile, cu toți locuitorii acestora — să se stabilească comunele și noile centre agroindustriale și să se treacă la aplicarea cu fermitate a măsurilor prevăzute în programele de sistematizare.

13. Sedința comună apreciază că există toate condițiile pentru ca un număr tot mai mare de unități agricole, atât în profil vegetal, cât și zootehnic, să obțină înaltul titlu de unități ale Noii Revoluții Agrare. În spiritul îndemnatărilor și îndemnatărilor adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu de a obține în acest an cea mai mare producție agricolă din istoria țării, înaltul forum cere Ministerului Agriculturii, Uniunii Naționale a Cooperativelor Agricole de Producție, consiliilor unice agroindustriale, tuturor oamenilor muncii din agricultură să acționeze cu înaltă răspundere pentru efectuarea la timp și de cea mai bună calitate a tuturor lucrărilor, pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor noii revoluții agrare în țara noastră.

14. Pornind de la teza de excepțională însemnată din Expunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, potrivit căreia proprietatea socialistă de stat și cooperatistă reprezintă sursa bază trinitară pentru progresul economic-social și fâurirea ca succes a socialismului și comunismului, înaltul forum cere tuturor organelor democratice noastre muncitorești-revoluționare să acționeze cu fermitate pentru dezvoltarea continuă a proprietății socialiste, pentru buna gospodărire administrativă de către fiecare colectiv a mijloacelor încredințate de popor, să asigure aplicarea neabătută a principiilor autoconducerii și autogestunii, creșterea răspunderii tuturor oamenilor muncii

Expresie a voinței și gândirii colective a tuturor oamenilor muncii, a întregului nostru popor, documentele și hotărârile adoptate de sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii asigură condițiile necesare pentru valorificarea maximă a tuturor resurselor existente în economie, a capacității creatoare a făuritorilor de bunuri materiale și spirituale din patria noastră pentru realizarea integrală, neabătută a orientărilor și sarcinilor de înestimabilă valoare cuprinse în magistraza Expunere a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a hotărârilor Congresului al XIII-lea și Conferinței Naționale ale partidului, a minunatului program de edificare a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintare a României spre comunism.

Urmind exemplul strălucit de muncă și viață al secretarului general al partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, de activitate revoluționară consacrată fără preget slujirii mărețelor idealuri de progres, civilizație și pace ale poporului român, sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii a dat expresie unității de gândire, voinței și acțiunii a tuturor oamenilor muncii din patria noastră de a munci cu întreaga dăruire și abnegație patriotică, strins uniți în jurul partidului, al secretarului său general, pentru transpunerea neabătută în viață, cu înalt spirit de răspundere și exigență revoluționară, a prevederilor planului pe 1988 și pe întregul cincinal 1986-1990, creșterea permanentă a nivelului de progres și civilizație al eroicului nostru popor, făuritorul prezentului socialist și viitorului comunist al patriei.

Sedința comună a Consiliului Național al Oamenilor Muncii și a Consiliului Național al Agriculturii adresează tuturor consiliilor oamenilor muncii, întregului nostru popor vibranta chemare de a nu precupeți nici un efort, de a face totul pentru transpunerea neabătută în viață a prețioaselor teze, idei și orientări ale tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru îndeplinirea exemplară, la un înalt nivel calitativ și de eficiență, a importanțelor sarcini care le revin în acest an și pe întregul cincinal, pentru ridicarea pe cele mai înalte culmi de civilizație socialistă și comunistă a scumpei noastre patrii — Republica Socialistă România.

Expresie elocventă, convingătoare a griii consecvente a partidului și statului nostru pentru creșterea bunăstării tuturor oamenilor muncii

Tineretul patriei, toți oamenii muncii au luat cunoștință de deosebit interes și de satisfacție de măsurile privind majorarea retribuției personalului muncitor în anul 1988-1989. Elaborate pe baza indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, în conformitate cu hotărârile Congresului al XIII-lea și ale Conferinței Naționale ale partidului, propunerile privind majorarea retribuției personalului muncitor ilustrează, încă o dată, cu putere, grija permanentă a partidului și statului nostru pentru ridicarea continuă a nivelului de trai material și spiritual al întregului popor. Felul suprem al politicii partidului, esența orânduirii noastre socialiste.

oamenii nu se pot bucura de dreptul fundamental de a munci.

Noua acțiune de majorare a retribuțiilor personalului muncitor este o acțiune de foarte largă cuprindere. Practic, în prima etapă de majorare, august - octombrie, vor beneficia de creșterea retribuției minime, la 2.000 lei lunar, circa 2,5 milioane de oameni ai muncii, în deosebi tinerii aflați în primii ani de activitate. În lunile următoare, respectiv noiembrie și decembrie vor fi cuprinși în acțiunea de majorare alți peste 1,8 milioane de oameni ai muncii, cu retribuții de până la 2.250 lei lunar. Astfel, numai în acest an vor beneficia

retribuții tarifare mai mari de 2.250 lei lunar, veniturile suplimentare de care vor beneficia oamenii muncii totalizează 24,4 miliarde lei, pentru ca în 1990, când toți oamenii muncii vor primi pe întregul an retribuție majorată, veniturile suplimentare obținute se vor ridica la peste 29 miliarde lei. În acest mod se va ajunge, la sfârșitul cincinalului, ca retribuție medie să ajungă la nivelul de 3.285 lei, cu o creștere de 10 la sută față de anul 1985, corespunzător prevederilor stabilite de Congresul al XIII-lea și Conferința Națională ale partidului.

Se înțelege limpede, cunoscând aceste cifre, că aplicarea

a Consiliului Național al Agriculturii, pornind de la orientările și indicațiile deosebite de precizie ale secretarului general al partidului, trebuie să facem totul pentru a îndeplini în mod exemplar planul la toți indicatorii, pentru a traduce în viață obiectivele cuprinse în programele de dezvoltare multilaterale a patriei, prin aceste acțiuni, prin modul în care fiecare ne vom achita de sarcinile asumate urmând să răspundem și în fața stăruirii a partidului și statului nostru față de bunăstarea și fericirea tuturor cetățenilor țării. «Cu cât vom ști să economisim mai mult, să construim mai mult, să dezvoltăm știința, cultura, forțele de producție, cu atât țara noastră va deveni mai puternică, mai îmbelsugată, nivelul de trai va fi mai ridicat, viitorul ei va fi sigur, cu alii poporul nostru va putea să-și trăiască mai bine, demn, liber, independent în rindul națiunilor libere și independente ale lumii».

Acesta vibrantă chemare a secretarului general al partidului, întărită, încă o dată, mobilizatoriu îndemn pe care-l reprezintă majorarea retribuțiilor, potentând energiile creatoare ale întregului nostru popor. Iată de ce, avind deplina conștiință de proprietari, producători, beneficiari ai întregii noastre activități, al roadelor muncii, este nevoie să ne mobilizăm și mai puternic forțele și capacitățile noastre, asigurând înfăptuirea exemplară a obiectivelor de însemnată istorică pe care ni le-am asumat, o eficiență cât mai înaltă întregii activități economice și creșterea, pe această bază, a avuției naționale, a veniului național, temeiul sigur și trinitar al sporirii în continuare a bunăstării noastre, a tuturor.

NICOLAE MILITARU

PROPRIETARI · PRODUCĂTORI · BENEFICIARI

emblema tutelară a conștiinței și acțiunii revoluționare ale întregului nostru popor

Într-un timp și se dușese vestea cum că ar fi «orasul de la țară». Vorba o fi pornit de la unii vecini, îndoișoi că negreștii vor fi «ordene» Astăzi, Negrești sunt, orășel situat la numai 40 de kilometri de municipiul Vaslui, dar mai păstrează în amintire doar «legenda» orășului născut pe vatra unui sat, amintindu-și poate de ea cele câteva localități rurale ce intră în componența sa teritorială: Valea Mare, Papornita, Căzănești, Poiana, Glodeni și Cioatele, ultimile trei vizitate a intra în procesul de reorganizare și prin a căror strămutare se va încheia structura celorlalte, care deja au prins conturul unor «cartiere» ale orășului Negrești.

Procesul de transformare a unui sat într-un oraș nu este așa de ușor pe cât s-ar putea închipui: ridici citeva blocuri cu apartamente și gata orașul! «Cu o floare nu se face primăvara» spunea și primarul Constantin Ornea. Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea! Ca să-și justifice profilul de oraș agroindustrial, înedat dușman al agriculturii, Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea! Ca să-și justifice profilul de oraș agroindustrial, înedat dușman al agriculturii, Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea!

Procesul de transformare a unui sat într-un oraș nu este așa de ușor pe cât s-ar putea închipui: ridici citeva blocuri cu apartamente și gata orașul! «Cu o floare nu se face primăvara» spunea și primarul Constantin Ornea. Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea! Ca să-și justifice profilul de oraș agroindustrial, înedat dușman al agriculturii, Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea!

Procesul de transformare a unui sat într-un oraș nu este așa de ușor pe cât s-ar putea închipui: ridici citeva blocuri cu apartamente și gata orașul! «Cu o floare nu se face primăvara» spunea și primarul Constantin Ornea. Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea! Ca să-și justifice profilul de oraș agroindustrial, înedat dușman al agriculturii, Negreștii au făcut primăvara lor prin florile dragi unor buni gospodari: hârnicia, priceperea, dăruirea!

COORDONATELE UNEI VIEȚI NOI

Vaslui, a lucrat o perioadă ca mecanic la I.A.S. Vaslui, apoi ca prim-secretar al municipiului U.T.C. Vaslui. Și-a continuat studiile, absolvind Academia de studii economice și social politice, apoi a venit organizator de partid în C.U.A.S.C.-urile din zona Putești și Zăpodeni; din 1982 este primar al orășului Negrești. Secretar comitetului orădenesc U.T.C., Maria Simic, frăzesc de meserie, are pe un deget al mănii o amănunțită amănunțire. A absolvit școala profesională la Brașov, a lucrat timp de opt ani în acest oraș, dar când a auzit că și la Negrești poate munci într-o fabrică, s-a înscris să lucreze în cadrul Filaturii de bumbac, unde lucrează cu soțul, venit și el aici de la țară. De prin părțile locului este și tânărul inginer constructor Ion Cosma (născut în Căzănești) care, împreună cu

într-o primăvară continuă. Despre faptele lor, ale tuturor negreștilor, vorbește dezvoltarea economică a orășului: față de 1968, valoarea producției industriale a crescut de peste 20 de ori, exportul de peste 50 de ori, personalul muncitor de 7 ori. An de an se realizează planul în profil teritorial, pe primele patru luni ale acestui an, producția marfă industrială realizându-se în proporție de 101,8 la sută, iar producția muncii, de 101,1 la sută.

Dezvoltări economice a orășului Negrești îi corespunde o dezvoltare adecvată în plan socio-cultural. Pentru pregătirea forței de muncă tineră, s-a înscris în fața părinților și educarea viitorilor cetățeni ai acestei țări, aici funcționează două licee: unul agroindustrial și unul cu profil industrial mecanic, trei școli ge-

nerile pentru clasele I-8, cinci grădinițe, o creșă, o școală ajutoare, toate dispunând de o bază materială modernă, unde se desfășoară activitatea de învățământ. În oraș există o casă de cultură, trei cluburi muncitorești, un cinematograful. În nomenclatorul dotărilor social-edilitare și gospodărești se înscriu și spațiile comerciale (12.500 mp), stația meteorologică, stația hidrologică, stația PECO, cantina de la S.M.A., spital, licee, unități industriale, cei peste 10 mii de mp de străzi și trotuare asfaltate și modernizate, 8.500 m de canalizații, peste 1.000 apartamente deja predate locuitorilor, centrala telefonică automată cu 1.000 de posturi telefonice (dată în folosință în aprilie anul acesta), centrala termică.

«Tot ceea ce am construit și construim de acum încolo a fost întocmit după planuri gândite și analizate îndeaproape, ne spune primarul orășului, Cuvintele de ordine au fost și sînt: să construim bine, sistematizat, funcțional! Cum procesul de sistematizare este în strînsă concordanță cu dezvoltarea, izvoartă și din nevoile și cerințele noastre crescînde impuse de stadiul de oras pe care îl are Negreștii, avem în plan construirea unui nou centru civic, o piață agroindustrială, o nouă cantină în zona industrială și o creșă în oraș, un cîmîn-internat pentru elevii liceului industrial mecanic, o fabrică de mobilă și o unitate de preindustrializare a lemnului. De asemenea, avem în vedere dezvoltarea și potențarea economică pe sistemul activităților intensive și industriale».

FLORENȚA MARDALE

